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Ata da 757ª (Septingentésima quinquagésima sétima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às 

09h00min, reuniram-se os Vereadores: Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto 

Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi 

Deiss, Nilso Polinski “Polinski” e Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento”. Justificou a 

ausência do Presidente, vereador Edson Kokojiski que por motivos de viagem não pôde comparecer e 

considerando a ausência deste, o Vice-presidente Professor Genival assumiu os trabalhos da sessão na 

forma regimental.  Justificou também a ausência do vereador Roberto Antônio de Carvalho “Roberto 

Preto” que por motivos particulares não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o 

senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador Sargento Moraes para 

assumir como Primeiro Secretário e o vereador Pedro Coelho para assumir como Segundo Secretário. 

Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os 

trabalhos da 757ª Sessão Ordinária. Convidou o vereador Betinho para fazer as Saudações Iniciais.  

Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a 

Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  Após passou para a 

Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo. Ofício Nº. 733/734/735 e 738/2015 

do Gabinete do Prefeito. Leitura das Mensagens que estão dando entrada, de Autoria do Poder: 

Mensagem Nº. 115/2015 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a celebrar 

convênio com a Fundação Rádio e TV Educativa de Juína, e dá outras providências”. Mensagem 

Nº. 116/2015 – “Dá nova redação a Lei 1.020/2006 de 20 de Dezembro de 2006 que “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a Regulamentar o Título III e seus artigos da Lei nº 1.002 

de 11 de outubro de 2006, que trata da autonomia dos recursos financeiros repassados às Unidades 

Escolares Municipais pelo Poder Executivo, através de transferência automática e sistemática e dá 

outras providências”. Mensagem Nº. 117/2015 – “Autoriza o Poder Executivo de Brasnorte a 

rescindir o Termo de Convênio junto ao Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sócio-

Econômico e Ambiental “Vale do Arinos”, e dá outras providências”. Mensagem Nº. 118/2015 – 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso de 

Arrecadação, e dá outras providências”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente 

passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra à vereadora Alexandra 

da São Bento. A vereadora Alexandra iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, aos 

ouvintes da BAND FM, aos funcionários da Casa e presentes no plenário. Cumprimentou os 

moradores das comunidades rurais e a todas as mulheres brasnortenses. Justificou sobre algumas 

festas que vem acontecendo no município e que sempre está presente e sempre tenta fazer o possível 

para comparecer nesses dois anos que se passaram em que compareceu a todas as formaturas e que no 

terceiro não está conseguindo comparecer, mas que deseja a todos os formandos e professores e a 

todos aos funcionários da Prefeitura, parabenizou a organização, e disse que por motivo de saúde não 

está conseguindo comparecer. Comentou que conversou com o Carlão sobre as estradas da São Bento  

porque os pedidos de propriedades particulares tem acontecido e que conversou com o Prefeito e o 

Secretário Ricardo sobre como vão atender os produtores de leite que são os que mais tem ligação. 

Que são poucos cascalhos e que no ano passado foi feito para a maioria e que ficaram pessoas para 

trás e que o Prefeito e o Secretário Ricardo e o Carlão que dariam prioridade para as estradas e que 

terminando atenderiam os pequenos produtores. Disse que a chuva está bem lenta e que não está 

acontecendo como no ano passado e que eles devem aproveitar o tempo. Que falou como Secretário 

sobre a ambulância da Gleba São Bento que está parada há algum tempo e questionou como vão fazer 
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e qual é o valor para a ambulância ficar pronta e porque está parada. Que hoje ele disse que a 

ambulância está parada por causa de R$ 2.300,00 (dois mil e trezentos reais). Que a Comunidade São 

bento está sem ambulância por falta de recursos para arrumar, mas que até o dia dez de janeiro ele 

prometeu que a ambulância estará de volta a comunidade São Bento. Que teve reclamações de que o 

médico não está indo ao Posto de Saúde da São Bento, até por falta de informação daqueles que 

buscam e comentam. Que encontrou o Doutor Leonardo essa semana no Banco do Brasil e que ele 

garantiu que no ano que vem estará retornando nas comunidades rurais, mas que está sem o carro e 

que essa é a maior dificuldade e que o Ricardo já mandou arrumar um carro para ficar 

especificamente para esse médico. Sobre a educação, comentou que conversou com o Secretário para 

visitarem as escolas rurais São Bento, Tibagi, Mundo Novo e Paloma para saber quais escolas vão 

fazer a reforma e que ele garantiu que a São Bento e Tibagi vão ser feitas a reforma, as pinturas e a 

quadra que tanto prometeu nesta gestão. Falou às pessoas das comunidades que já fez um 

compromisso e que estará na São Bento junto com o Ricardo a tarde. Com relação ao que está 

acontecendo no país disse que estão desacreditando na política e que alguns estão desistindo e não 

estão mais querendo reeleição. Que não sabem em qual notícia acreditar e o que vai acontecer. 

Questionou se vai haver o “impeachment” e se isso vai ser bom para o país. Que muitas pessoas 

deveriam ter aula de política para entender e que até eles ficam perdidos nesse cenário que está 

acontecendo. Que estão vivendo num país onde a política é um filme de terror e que seus heróis são 

de plástico vestidos de anjos que nada fazem. Que chegaram num ponto em que se depende de 

bandido para ficar livres de outros. Frisou que foi eleita pelo PT e que nunca ficou em cima do muro e 

que acreditou como muitos e a maioria dos brasileiros acreditaram. Que eles têm que torcer para que 

o país saia desse cenário de terror onde as pessoas não estão acreditando e nem estão querendo mais ir 

as urnas, e que os bons estão pagando pelos ruins.  Que acha que isso tem que mudar e que isso só vai 

mudar quando o brasileiro foi às urnas e acreditar que a mudança pode acontecer e que isso vem de 

nós mesmos. Finalizou suas palavras desejando um bom dia para todos. Dando continuidade o 

Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso Polinski iniciou suas 

palavras cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, funcionários da Casa, aos ouvintes da 

BAND FM e presentes no Plenário. Falou sobre o projeto que a Câmara reprovou a respeito do 

réveillon de final de ano. Disse que na crise que estamos passando e que o município também 

enfrentando através de saúde, as escolas e estradas do município. Disse que seria injusto para a 

população que depende de ônibus e ambulância para sair do município e que o município está sem 

condições. Que eles não são contra o réveillon acontecer na cidade, mas sim do valor alto do projeto. 

Que foi unânime a votação dos vereadores em reprovar esse projeto. Que hoje está dando entrada o 

projeto da Escola São Gonçalo onde eles estiveram na reunião com o Bispo e com o Prefeito e alguns 

dirigentes da escola onde estão dando entrada no projeto de noventa mil reais para a escola São 

Gonçalo. Que acredita que o projeto vai ser aprovado na casa onde fizeram algumas reivindicações 

junto ao bispo e ele prontamente atendeu e que no próximo ano passará aos vereadores os relatórios 

da escola. Falou que esse projeto é muito importante para o município onde serão feitas quarenta 

bolsas que serão repassadas para o município onde estarão repassando aos alunos que estudarão na 

São Gonçalo. Que para o próximo ano a previsão de funcionar o frigorífico, empresários chegando ao 

município e tem que ter uma escola particular dentro do município para atender a população também 

e que o município hoje tiraria esses quarenta alunos que o município estará passando, e que é uma 

economia até para o município. Que acredita que será aprovado o projeto. Parabenizou as escolas 

rurais pelas formaturas que vem ocorrendo no final de ano e que particularmente não foi ainda, mas 
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irá, e que nos outros anos que esteve presente foi muito bonito e muito bem organizado. Parabenizou 

a todos os diretores professores e alunos das escolas rurais onde estão acontecendo as formaturas. 

Finalizou suas palavras desejando um bom final de semana e um bom dia a todos. Após o senhor 

Presidente passou a palavra o vereador Betinho. O vereador Betinho iniciou suas palavras 

cumprimentando o Presidente, vereadores, funcionários, presentes no plenário e aos ouvintes da 

BAND. Agradeceu ao Secretário Carlão, que além de estar com a equipe de trabalho no P.A. São 

Bento, também está fazendo a limpeza na cidade. Que em virtude da chuva e das questões que há na 

cidade como o caramujo, e também cuidar para que a dengue não volte como voltou nos outros anos 

então é necessário essa limpeza. Que os moradores também tem que ajudar levando o seu lixo para 

fora que a Prefeitura vai fazer sua parte que é a limpeza na frente. Falou que é necessário e 

interessante para evitar mais uma demanda na saúde depois e a ter casos mais sérios. Agradeceu o 

Secretário Cláudio e sua equipe que no dia 27 fizeram o “Dia de Campo” de mandioca na 

comunidade Corgão e que foi um evento interessante, e no dia vinte e oito no Lariu Brachi do leite 

que também foi uma festa muito boa. Parabenizou a família Brachi que se preocupa com a produção 

da Gleba Tibagi. Sobre o projeto do réveillon, falou que foi um projeto de cento e quinze mil onde o 

Prefeito mandou o projeto para a Câmara visto que ia ter um recurso do estado. Que o Prefeito estava 

em Cuiabá e veio o projeto, que chegando lá, até foram notificados na Câmara que também ia ter uma 

festinha e que foram cancelados todos os recursos para esses eventos. Que em virtude disso, eles 

foram unânimes para cancelar e o Prefeito na hora tomou a providência e até tinha pedido para eles 

tirarem o projeto de pauta. Mas que houve uma falha e que o projeto não era nem para ter entrado em 

pauta de votação. Que esse recurso não veio do estado e o município não tem como arcar com essas 

despesas. Que haverá uma festinha, mas não com esse valor que era um valor do estado. Disse que a 

crise é nacional, e que não é só o município ou o estado, mas é o Brasil inteiro vivendo uma crise bem 

complicada. Que eles devem torcer para que não fique pior. Comentou que fica contente com o 

Prefeito, visto que em, maio, junho e julho falava-se em atraso do pagamento dos funcionários 

públicos, mas que o Prefeito economizou e enxugou a máquina e que tiveram algumas economias em 

excessos, demissões para manter a folha em dia. Que o ano está sendo fechado com os pagamentos 

em dia. Parabenizou o Tarciso pelo trabalho e que espera que o ano que vem seja melhor. Sobre a 

quadra na Vila Nova, a qual foi comentada na última sessão pelo vereador Genival, disse que esteve 

lá na sexta-feira e que a empreiteira já estava lá trabalhando e que justificaram que a quadra é bem ao 

lado da escola e que iniciaram uma parte que não iria comprometer as crianças. Que ele disse que 

entrando em férias as escolas do interior eles vão começar a obra a todo o vapor. Que se Deus quiser, 

no início das aulas no ano que vem a quadra vai estar pronta para a comunidade praticarem esporte 

numa área coberta. Que ontem esteve juntamente com o Robson da EMPAER e que há uns dez dias 

atrás trouxe umas DAP’s sendo uma do P.A. Juruena e uma da Tibagi e que não sabe se é falta de 

comunicação, mas que comunica que está com umas para que as pessoas procurem. Após, comunicou 

os senhores: Jeferson Brachi, Sueli das Graças dos Reis Belo, Paulo Sérgio Nogueira, Guilherme 

Malaco, Dirceu Luiz Kerber, Edson Grans, Valdelice Gonçalves de  Oliveira, Juverci Pereira Duarte,  

Doraldino Conceição de Oliveira e que tem mais alguns que já comunicou. Que elas devem procurar 

o Robson na Empaer para fazer o seu projeto que já está ali a DAP que é o documento que o INCRA 

fornece para conseguirem acessar o crédito. Encerrou suas palavras falando sobre o próximo dia 

treze, que haverá uma festa em prol da construção da Igreja da Comunidade Boa Esperança e que 

haverá torneio de truco, futebol siciety e prêmios de quinhentos e duzentos reais e que as pessoas que 

gostam de esporte e de festa haverá um bingo e leilão de uma novilha. Convidou a todos para que 
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participem da festa da Comunidade Boa Esperança e destacou que a estrada está boa e melhor do que 

o asfalto, graças a administração do Tarciso e do Carlão. Finalizou suas palavras desejando um bom 

dia a todos. Dando continuidade o Presidente passou a palavra a vereadora Nelsi Deiss que iniciou 

suas palavras cumprimentando o senhor Presidente. Cumprimentou os colegas vereadores, 

funcionários da Casa e aos visitantes. Mandou um abraço a todos os brasnortenses, e visitantes do 

município e as mulheres brasnortenses. Mencionou que na semana passada tiveram a honra de receber 

no município o Assessor Especial da Casa Civil o senhor Welington Silva para verificar a situação em 

que se encontra e que se os ofícios enviados estão sendo bem recebidos e se tem alguma resposta e 

também as reivindicações que estão sendo feitas. Que ele quis saber como está essa situação do 

município. Que esteve presente o vereador Genival, o Presidente Edson que solicitou o Presidente do 

CONSEG que compareceu também para uma reunião e conversou com ele a parte e a Secretária Josi 

e também pediu para conversar com o Presidente e Vice-presidente do Paranorte onde também ficou 

uns quinze a vinte minutos conversando com eles assuntos de interesse do Paranorte. Que foram na 

Escola Atrativa onde a Secretária Marluce passou para ele passo a passo a Situação em que se 

encontra hoje a Escola que está praticamente pronta, mas que encontra dificuldade para terminar. Que 

tem certeza de que já tomaram providências e agradeceu a Secretária Marluce pela dedicação e por 

estar correndo atrás e passou para eles os problemas. Que o Hospital Municipal foi fazer uma visita e 

conversou com o Secretário Júnior que passou a situação e o que o Estado poderia ajudar e que ele 

levou esse relatório para Cuiabá visto que retornou ontem a Capital e que ligou e quis conversar com 

ela, mas que ela na semana que vem irá para Cuiabá para tratar de assuntos de interesse do município. 

Agradeceu o convite do Secretário de Saúde Júnior e a Presidente do Partido Sulla pelo convite para 

participar de uma reunião na casa deles juntamente com o Deputado Ezequiel. Ressaltou que admira 

muito o Deputado Ezequiel e que gosta muito dele visto que ele a ajudou muito no primeiro ano no 

mandato de vereadora e ressaltou que fica grata por ele por ter aberto vários caminhos, 

principalmente na parte do INSS onde ele já disse que ela poderia ir lá e procurar o Odair que é uma 

pessoa que a ajudou muito no início. Que no ano que vem quer verse o PREVIMOVEL ou qualquer 

coisa que tiver para ajudar na aposentadoria, auxílio doença para melhorar um pouco. Disse que está 

cada vez mais difícil ir para Juína, Juara ou mesmo Tangará e que o INSS está complicando muito. 

Então disse que tentará resolver alguns assuntos por aqui e trazer uma equipe para resolver. Falou 

também que nos últimos dias está passando o período da manhã na Câmara e que muitas pessoas já 

vieram a procurar e que ela está sempre aqui juntamente com o vereador Polinski analisando alguns 

relatórios de viagem onde teve, e que falaram que houve algum problema. Que estão verificando mês 

a mês nos últimos três anos e que estão fazendo essa parte e que se Deus quiser semana que vem 

estará pronto e que vai passar isso para os colegas vereadores da situação que está acontecendo e se 

tem irregularidade ou não. Que na semana que vem estará em Cuiabá no INSS onde irá procurar o 

Odair para ver o que ele pode ajudar, que também irá ao Departamento de Cultura para verificar o que 

eles tem para o município no ano que vem e no que eles podem ajudar no Departamento de Cultura e 

tentar falar também com a Secretária Marluce para verificar se retornam o Departamento e também 

irá na Casa Civil onde estará tratando de vários interesses do município. Finalizou suas palavras 

desejando um bom dia a todos. Após o Presidente passou a fala ao vereador Pedro Coelho que 

iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores e também os servidores da Casa e os presentes 

no plenário, bem como os ouvintes da BAND FM no centro da cidade, bairros, zona rural, 

comunidades rurais e indígenas. Frisou que o vereador tem que escutar o povo. Agradeceu o Vice-

prefeito Júnior que o convidou na semana para sua casa onde estavam presentes o Vice-prefeito, a sua 
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esposa Sulla, o vereador Edson e o Deputado Ezequiel Fonseca que estava passando e que em sua 

visita deixou bem claro que deseja fazer várias emendas para o Partido PP que é destinado ao 

município de Brasnorte. Que mesmo que ele não seja de sua sigla partidária ele fica feliz porque 

qualquer cidadão que venha a abraçar o que é útil e o que é bom para o município de Brasnorte, com 

certeza terá o seu respeito e sua gratidão. Disse que para um parlamentar, mesmo sendo um vereador 

fica feliz quando vem qualquer outro parlamentar de qualquer outra sigla partidária que fala que gosta 

do município onde escolheram para morar. Mencionou que esteve ontem também na formatura do 

pessoal do Distrito de Água da Prata. Disse que foi a primeira desse ano que foi e que estava muito 

bonita e animada. Falou que parece que o povo do interior é sempre mais animado. Parabenizou a 

senhora Luciana Berns esposa do vereador Gerrá que sempre conduz bem os trabalhos na Água da 

Prata. Comentou que ontem esteve na missa na Água da Prata e que ficou contente e triste porque viu 

a homenagem ao Padre Ivan e pediu permissão ao Presidente para que os vereadores façam uma 

moção ao Padre Ivan para que ele leve no seu currículo. Disse que, se olharem para a vida de um 

Padre, ela é difícil e sofrida porque muitas vezes é solitária e não pode casar e que há coisas em que 

ele é contrário. Que na sua opinião o Padre deveria casar assim como um Pastor de Igreja Evangélica 

porque eles conhecem muitos Padres que largam a batina para poder casar. Que seria uma 

complementação do Padre em sua opinião. Que o Padre Ivan é uma pessoa que ficou em Brasnorte e 

deixou a sua marca, que é uma pessoa dedicada e que adquiriu o respeito dele e de tantas pessoas 

dessa Casa de Leis e que em sua oratória falava bem tanto do católico quanto do crente. Que o Padre 

está de parabéns visto que se dedicou na construção e deixou no munícipio o acabamento de igreja e 

na Chácara Betânia ele fez muitas obras e merece o respeito dessa Casa de Leis. Disse que se sentiu 

muito orgulhoso visto que sábado passado esteve numa reunião no Vale do Papagaio onde já tinha 

vencido o mandato do senhor Barbosinha e que a preocupação era de que quando eles fizeram o pacto 

com a Associação de que ela seria a entidade organizadora do Projeto PNHR, e o projeto muitas 

vezes leva anos para concluir. Que vai sair rapidamente o projeto para os índios que tem quinhentos e 

sessenta casas e que cento e cinquenta já estão aprovadas e que só falta o contrato no Banco do Brasil 

e que na Gleba São Bento a maioria do projeto PNHR vai ser de construção porque foram muitas 

casas danificadas. Que para isso continuar deveria ter a mesma diretoria para não mudar a 

documentação no Escritório Contábil na pessoa do Edílson que executa a documentação e no Banco 

do Brasil e na Sinop em São Paulo e que se mudasse essa diretoria ia ter que começar da estaca zero. 

Que em conversa com as pessoas que seriam da Diretoria e da Comunidade elas entenderam que 

deveriam continuar com a mesma diretoria e que foi por unanimidade da comunidade que deveria 

permanecer a mesma diretoria e que foi feita a ata de permanência e disse a eles que a Associação é 

soberana na região delas. Que a Câmara de vereadores não se intromete, a Prefeitura não se intromete 

e nenhuma outra entidade na comunidade. Parabenizou a Comunidade da São Bento em nome do 

senhor Barbosinha do Vale do Papagaio. Falou também que ontem esteve na formatura e que teve 

uma reunião antes e que depois relatou com o vereador Gerrá e com o Prefeito Tarciso onde que há 

cinco ou seis anos atrás, é do conhecimento de alguns vereadores e moradores que ele tinha 

conseguido uma emenda do Deputado Carlos Abicalil e que eles fizeram uma sessão itinerante na 

Comunidade de Água da Prata e que essa sessão eles não tiveram sucesso porque houve uma queda 

de energia e que eles perderam o seu trabalho. Disse para a Comunidade de Água da Prata que tinha 

também uma emenda parlamentar também de asfalto e que na época a emenda saiu e que quando isso 

aconteceu não teve como concluir aquele projeto e para não perder ou mandar de volta eles fizeram 

uma documentação na época do Prefeito Mauro e foi feito o asfalto no Bairro Nosso Lar. Disse que só 
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esse ano, com essa vão ser cinco emendas que o Deputado manda para Brasnorte o SAMU, uma 

patrulha mecanizada que já veio e outra que está empenhada e também os quinhentos mil reais para a 

construção do hospital. Que o Deputado mandou fazer uma indicação para eles correrem atrás dos 

documentos, de quinhentos mil reais que seria para fazer um asfalto para o Distrito. Que a 

preocupação é a documentação que é a regularização. Que ontem esteve lá e fez algumas visitas e 

conversou com a população e que a preocupação é que se manifestem porque a Diretoria está vencida 

e que façam uma eleição e para a regularização. Explicou que com a regularização os moradores 

podem financiar a casa própria além de estar pronta para receber a emenda do Deputado Ságuas 

Moraes que tem essa preocupação. Pediu para a Câmara de Vereadores que, se a comunidade não se 

organizar e não acompanhar a ajuda que eles estão oferecendo, que eles vão abandonar. Que se a 

comunidade não abraçar a causa não são eles que “vão fazer na marra”. Finalizou suas palavras 

agradecendo e desejando um bom dia a todos. Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao 

vereador Sargento Moraes que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, aos 

ouvintes da BAND FM e aos presentes. Justificou sua ausência na última sessão extraordinária onde 

foi votada a questão da festa de réveillon. Parabenizou a todos os vereadores que participaram dessa 

votação por conta da soberania da Casa e de entendimento que no momento de crise requer alguns 

cuidados. Explicou que o Projeto partido do Prefeito Municipal, e que ontem na BAND FM houve 

uma enquete de quem era favorável ou contra essas festividades que são uma tradição. Que houve 

opiniões dos dois lados e que o Prefeito acompanhou a cultura nacional de fim de ano tentou fazer a 

festa, mas a Câmara entendendo que o momento é de crise e crítico entendeu que era desnecessário 

esse gasto e reprovou o projeto demonstrando a todos os munícipes e eleitores que a Câmara tem 

personalidade e que quando há um entendimento a democracia é realmente respeitada e que o Prefeito 

Municipal por sua vez entendeu e aceitou. Falou que tiveram duas reuniões tratando do assunto da 

questão do Convênio entre o município de Brasnorte e a Escola São Gonçalo. Que na primeira 

reunião haviam parlamentares que eram contra por fatores que aconteceram ano passado. Que no ano 

passado o projeto deu entrada na Casa quando havia começado o ano letivo e houve uma demora. 

Que havia alunos estudando na São Gonçalo e o projeto entrou pós isso. Disse que esse ano o Prefeito 

procurou se atentar ao projeto antes do dia 31 de dezembro para que fosse aprovado esse ano e não 

em fevereiro como foi no ano passado. Que a preocupação de alguns vereadores era com relação ao 

desgaste que aconteceu em relação a de que forma eram selecionados os beneficiados pela bolsa. Que 

houve duas reuniões, sendo a primeira com vereadores e Prefeito e a segunda com alguns vereadores, 

Prefeito Municipal, Secretária de Educação e representantes da Escola de Juína e também com o 

Bispo Dom Neri que é o responsável direto pela manutenção e quem celebra as decisões finais em 

relação a escola. Falou que esse projeto dará entrada hoje e que será votado numa extraordinária e que 

acredita que ele passará pela Casa, tendo em vista que quando se fecha uma escola particular no 

município, e o ensino particular é viável porque eles têm que acreditar num potencial de evolução no 

município, e é uma cultura de que as cidades que tem escolas particulares há abertura de novos 

investidores. Citou como exemplo o agronegócio que tem crescido no município e a possibilidade de 

engenheiros e agrônomos e profissionais liberais com a possibilidade de mudar para o município e a 

primeira pergunta que eles fazer é se existe uma escola particular no município. Que seria um 

retrocesso e a Câmara Municipal ficaria marcada pelo fechamento dessa escola. Comentou que há 

alguns argumentos que o ensino público é deficiente em alguns setores na questão de reforma e 

estrutura, mas que é assim no Brasil todo e que eles tem que fazer o melhor pelo ensino público e o 

que é de direito com relação a reforma de escolas, de refeitórios e banheiros, mas que nem por isso 
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devem deixar cair no retrocesso e fechar uma coisa que eles já conquistaram a duras penas que foi a 

Escola São Gonçalo. Pediu mais uma vez para os colegas que no dia da votação que pensem no 

município de Brasnorte e na possibilidade de qualquer entidade de que qualquer entidade que fechar e 

que venha a deixar de existir, para eles é uma derrota.  Fez um apelo para os munícipes de Brasnorte 

que no final de ano, as pessoas querem limpar os quintais e os terrenos para uma questão de beleza, 

mas que há um fator mais importante que é a dengue. Que além da beleza que eles possam promover 

a saúde dos vizinhos e da comunidade. Disse que no dia 10/01/2016, no período de férias haverá a 

posse das conselheiras. Falou que no dia 14 terão na HB eventos o encerramento e a formatura da 

APAE. Que aqueles que puderem participar do evento da APAE que é salutar para o município uma 

vez que lidam com pessoas especiais. Em relação as colocações do vereador Pedro Coelho, disse que 

a figura do Padre é a extensão, para os cristãos católicos, de Deus na terra. Que ele é o representante 

de Deus. Que o cristão católico não vai à igreja por conta do Padre e sim para cultuar um Deus e que 

o Padre é um emissor. No entanto disse que, o Padre, além de fazer o que lhe é peculiar, faz a 

diferença, quando tem um coração voltado para as questões da população e quando o Padre busca no 

seu rebanho mecanismos de melhoras para a sociedade, geralmente ele aparece sim e não é demérito 

nenhum. Que há padres que fazem dos seus dons, da música, da pregação como o Padre Marcelo 

Rossi, Fábio de Melo e outros padres. Disse que é com muito pesar que eles tem essa notícia de que o 

Padre Ivan está indo embora. Disse que vão perder muito na questão da motivação, na questão da 

qualidade de homilias, na questão do coração de um padre que foi preocupado com o chamamento 

dos jovens para a Igreja Católica. Disse que o cristão católico tem que buscar a Deus pelo seu Deus e 

a figura do Padre é um emissário da palavra de Deus. Que em sua opinião esse Padre fez algo a mais 

pela comunidade cristã, e que lutou contra muitas barreiras de implementar o acampamento em 

Brasnorte,  que é um movimento que salva a alma e salva as famílias, resgatas pessoas que estão no 

fundo do poço e que essa luta eles devem ao Padre Ivan. Desejou sucesso e que Deus sempre 

acompanhe os seus caminhos e que Deus o proteja dos males. Com relação ao casamento, se 

referindo ao comentário do vereador Pedro Coelho, falou que o sacerdócio é uma escolha e que 

quando o jovem escolhe ser Padre ele já está condicionado a ideia de que ele não poderá se entregar a 

uma união estável com uma pessoa e que a sua união será com Deus. Que às vezes quando se faz uma 

escolha e lá na frente muda o seu foco, acontece de muitos padres largarem a batina porque ele fez 

uma escolha. Que o Padre é um ser humano e que quando acaba a missa todo o mundo vai embora 

para casa e o Padre vai acolher nos seus aposentos. Que geralmente um menino de 16 (dezesseis) 

anos se decide ser Padre e fica ali uns dez anos no sacerdócio e muda as suas concepções e opiniões e  

acontece o que o vereador Pedro falou de Padre abandonando a batina e partindo para o casamento. 

Que quando ele escolhe o sacerdócio ele está condicionado e tem e informação de que não poderá 

manter uma união estável com uma pessoa de outro sexo porque a união dele será com Deus. O 

vereador Pedro Coelho pediu aparte e comentou que se lembrou de uma história. De que seu irmão 

João Coelho uma vez, era para ir para o seminário, mas que na “hora H”, ele colocou o seu nome e 

começou vir cartas e marcaram o dia de vir buscar e que ele respondeu em seu nome e que disse que 

não ia porque tinha a sua decisão. Que em sua opinião é uma escolha muito jovem, que é muito 

criança quando a pessoa vai para lá e que não definiu  o que ela é direito. Que “o cara” faz coisa 

errada depois de maduro, que jovem ainda não está definido o que vai ser. Que muitas vezes ele vê a 

solidão do Padre, por ele não ter uma família do lado, e uma esposa e filhos e os irmãos, até porque 

ele se desloca. Frisou que não é contra quando “o cara” consegue andar na linha sem sair fora. 

Voltando a palavra ao vereador Sargento Moraes, ele disse que o Padre é ser humano e que o cristão 
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que não está na caminhada de entendimento e profundidade na igreja, ele às vezes condena o Padre e 

critica o Padre e quer que ele seja santo. Que ele é um ser humano como outro qualquer que fez uma 

escolha do sacerdócio e que estudou, mas que tem suas falhas como qualquer outro ser humano. 

Reforçou que como um cristão católico, eles tem que ir na igreja para cultuar o seu Deus e ter na 

figura do Padre uma pessoa humana que tem suas misérias, deus pecados e suas frustrações e também 

os seus ideais de vida. Finalizou dizendo que hoje tem a Missa de Misericórdia e que será a última do 

ano e a última missa de misericórdia celebrada pelo Padre Ivan. Convidou a população de Brasnorte 

para que prestem essa homenagem ao padre Ivan, cultuando a Deus. Finalizou suas palavras 

desejando um bom dia a todos. Ato contínuo o Presidente pediu para fazer uso da palavra assentado à 

mesa. O Presidente vereador Genival iniciou suas palavras cumprimentando os vereadores, visitantes, 

ao Distrito de Água da Prata e demais comunidades rurais e indígenas. Comentou sobre a entrada do 

projeto referente a Escola São Gonçalo que dará entrada hoje. Que convocará uma Sessão 

Extraordinária na segunda-feira para votarem esse projeto. Disse que é a favor da Escola Particular e 

como professor sabe da capacidade da escola e daqueles profissionais. Falou sobre as formaturas e 

disse que participou de duas no Distrito de Água da Prata. Parabenizou toda a Comunidade escolar 

em nome da Coordenadora Luciana e toda a sua equipe. Desejou uma boa sorte aos alunos que 

venceram essa etapa. Parabenizou o Padre Ivan pela excelente missa na homenagem a última missa 

no Distrito de Água da Prata. Ressaltou que a humildade é a maior virtude do ser humano. Que no 

altar a professora Luciane pediu desculpas devido a alguns casos dos anos anteriores e que ele 

reconheceu o erro dele. Desejou uma boa sorte e um bom trabalho na nova jornada e que o Padre Ivan 

irá no ano de 2016. Parabenizou também a Escola Cerejal pelas duas formaturas no Pré II, ensino 

fundamental e médio. Disse que  estará em outras formaturas. Que são muitas formaturas e que com 

certeza não dará para os vereadores irem em todas, mas que tem certeza de que na grande maioria 

estarão. Desejou uma boa sorte a todos os alunos. Agradeceu e parabenizou a visita do Welington, 

Assessor Especial da Casa Civil, que veio de encontro aos problemas do município. Que verificou 

como está a questão da Polícia Militar, Civil, da Escola Atrativa e do Hospital, Ciretran que 

infelizmente se deparou com a greve que estava em todos os Estados. Agradeceu a Secretária de 

Educação a Professora Marluce que se prontificou e que os atendeu da melhor forma possível. Que 

ontem já começou novamente o projeto de vento em popa e que já valeu a visita e que eles não 

vieram fazer “politicagem” e sim ver a demanda do município e trabalhar em prol do nosso povo. 

Sobre o Projeto de Lei Nº. 114/2015 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 

adicional Especial por excesso de arrecadação”, para a festa de réveillon no final do ano e para 

contratação de banda e queima de fogos, falou que os comentários que tem por parte de algumas 

pessoas do município não são verídicos, e que eles reprovaram o projeto por unanimidade no valor de 

115.000 (cento e quinze mil) e que o vereador Betinho foi bem nas suas palavras que pensava que iria 

ter uma emenda do estado, mas que sabe que uma grande parte seria do município. Que infelizmente 

fica triste como fiscalizador, vendo as dificuldades do município e a crise que estão passando. Citou 

as palavras da vereadora Alexandra quando disse que há mais de trinta dias a ambulância não está na 

São Bento e nem na Tibagi porque está quebrada e não tem dinheiro. Que a ambulância da Água da 

Prata está há quase um ano fora. Que não há ônibus da saúde se deslocando para Cuiabá, mas que 

aparece um dinheiro para festa. Que seria favorável se tudo aquilo que ele falou estivesse redondo e 

funcionando e as ambulâncias e o ônibus da saúde funcionando, tivessem as passagens para os 

pacientes se tratar. Que é indignante isso e que não concorda e que pode vir outro projeto e diminuir 

esse valor que ele é contrário. Falou também sobre o Projeto de Lei Nº. 078/2015 que é a Lei de 
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Diretrizes Orçamentárias a qual os vereadores votaram no final do ano. Que eram duas votações e já 

votaram a primeira numa sessão extraordinária e que hoje é a segunda votação. Que o orçamento em 

R$ 49.315.609,20 (quarenta e nove milhões e trezentos e quinze mil e seiscentos e nove reais e vinte 

centavos) para o ano de 2016. Que respeitando a opinião de todos os colegas, mas que não poderia 

deixar de registrar em ata o percentual muito alto que foi aprovado por essa casa de leis de quinze por 

cento, num montante de quarenta e nove milhões, isso é mais ou menos oito milhões que o  

Prefeito terá para gastar da forma que ele achar melhor. Que os vereadores acabaram dando esse 

crédito para ele. Disse que admira muito enquanto o Prefeito Tarciso era vereador e nunca era a favor 

de quinze ou vinte por cento desse percentual para o ex-prefeito Mauro. Que sempre era três, ou 

cinco, mas que hoje mudou toda a história. Falou que ele e a vereadora Nelsi fizeram uma emenda 

para cinco por cento para que ele tivesse cerca de um milhão e meio que seria suficiente e que se ele 

precisasse mais lá por junho ou julho, eles dariam mais. Que eles têm que tomar muito cuidado com o 

que falam porque eles estão aqui e no futuro poderão ser prefeitos e ser contra as próprias palavras 

que diziam. Frisou que respeita a opinião dos colegas, mas que fica triste porque deixaram o Prefeito 

fazer o que ele acha melhor. Que tomara que ele tenha consciência e fala realmente o melhor para o 

município de Brasnorte. Outra coisa que não poderá deixar de dizer, fazendo referência ao vereador 

Sargento Moraes que na última sessão disse que dia dez seria inaugurado o Posto de Saúde da Água 

da Prata. Que é a comunidade em que mora a representa e que é vereador de todo o município, mas 

que representa o Distrito de Água da Prata. Que em visita se deparou com a construção parada, que 

falta a parte elétrica, a parte hidráulica, falta forro e piso, portas, pias vasos e etc. Que a comunidade 

quer que possa funcionar o posto de saúde. Que com certeza dentro de alguns dias, e frisou a todos os 

munícipes que o ano que vem é ano político e que infelizmente pode tudo, mas que está aí para 

analisar e que, como a vereadora Alexandra disse, “arma que temos é o título”, analisar e votar certo, 

porque pagamos pelos políticos ruins mas que ainda existem políticos bons. Finalizou suas palavras 

dizendo ao vereador Pedro Coelho que é parceiro nessa emenda do Deputado Ságuas Moraes na 

pavimentação asfáltica do Distrito de Água da Prata e que não é porque mora no Distrito que vai ser 

contra alguma emenda dos vereadores porque já conseguiu várias emendas dentro do município e que 

estão para utar e brigar por melhorias pelo município. Que sabe que é um sonho do Distrito de Água 

da Prata a regularização e da documentação e que já está a sete anos como vereador brigando e que 

fez tudo o que podia e que se reuniu com a comunidade e já pagaram valores para acelerar. Que já 

tiveram audiência pública com advogado e Promotor, mas que parece que o interesse da Elite Batistão 

ainda é pouco na comunidade. Que se eles cobram da Elite e do Batistão é porque eles pagaram os 

lotes e que precisam dessa legalização para que o investimento possa chegar ao Distrito de Água da 

Prata tendo em vista que eles vão analisar com o jurídico por ser área pública as ruas eles conseguirão 

documentar assim como estão a escola e a praça documentadas. Que já se passaram outros prefeitos e 

que o Mauro tentou ajudar, mas não conseguiu, e que o Tarciso prometeu também em campanha de 

que no primeiro ano regularizava, para ver que não está fácil a regularização do Distrito de Água da 

Prata, mas que vai continuar brigando como representante e que conta com os demais quando chegar 

o projeto que vão aprovar com unanimidade. Após passou a Ordem do Dia com a Segunda 

Discussão e Votação do Projeto de Lei: Projeto de Lei Nº. 078/2015 – “Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Brasnorte para o exercício financeiro de 2016”. O projeto de lei foi 

colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação. Não havendo mais nada a ser tratado, 

discutido ou votado o senhor Presidente encaminhou para as Comissões os Projetos de Lei Nº. 
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115/116/117 e 118/2015 de autoria do Poder Executivo. Após convocou os vereadores para a Sessão 

Extraordinária que se realizará no dia 14 de dezembro de 2015, segunda-feira às 08:00 horas, 

para a discussão e votação dos projetos que deram entrada nesta Casa. Convocou os vereadores 

também para a Sessão Ordinária que se realizará no dia 18 de dezembro de 2015, sexta-feira as 

09:00 horas. Em seguida convidou a vereadora Nelsi Deiss para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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